

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.899

Segovia.—Martes 15 de Octubre de 1935

Correspondencia: Apartado 11

## Los bárbaros de choque

Por EMILIO CARRERE

"En Moscú, las localidades preferentes de los teatros están reservadas a los obreros de choque."

Una noticia incongruente nos produce una pequeña perplejidad. ¿Con qué cosa tendrán que chocar estos obreros de choque, en los teatros, en las primeras filas y desde los balcones? ¿Con los cómicos absurdos o con los autores que trasladan a la escena una retórica falsaria de mitin? En este caso sería razonable! Los hombres de antes de la guerra, tenían una sensibilidad más fina, una formación de espíritu netamente general, respiran difícilmente en la atmósfera cargada de electricidad negativa, de la actual Humanidad de choque, que, naturalmente, cumple una misión ciega de chocar contra las cosas, lo mismo que una ría que un ciclón o que una granizada. En nuestro pueblo, esa característica de la nueva gente y de sus nuevas ideas en fárrago, nos hace una vida difícil y peligrosa. Algunos de nosotros sentimos como envueltos por los turbiones de fuerzas elementales que eso es la lucha social—y lamentamos la sanción de que nos ha dado un salto atrás en la civilización. Los actos más sencillos adquieren una emoción demasiado hebreo. Si toma uno el autobús, si pisa un café, si desea que le laven los zapatos, corre uno el riesgo de chocar con un cobrador, con un obrero o con un betunero de la explotación de choque. ¡Y como consecuencia de todo buen camarada que es chocar con todo lo que toca un cochino burgués...! Es absurdo tener que jugarle a la entablada una polémica socio-económica que es peor, por satisfacer esas volutas volutas, a menos que se armonizan con los agresores, al chocar incongruente en nuestra calle del Sol de: ¡Viva Lenin!, o de los soviets chinos! La calle española ya no es la calle de otros tiempos. Los hombres que tenemos más de diez años añoramos aquella convivencia social—típica de los últimos días—de simpatía de cuando el menestral no nos echaba el echador del café tenía el comité de verterle el líquido, en el pantalón al cliente.

## Los ministros no tendrán derecho a cesantía si no han ejercido el cargo seis meses

Las economías presupuestarias se aplicarán a obras de carácter reactivo, en su mayor parte para la defensa nacional. Las obras se extenderán al mayor número de provincias y, sobre todo, a las pequeñas localidades

Madrid, 15.—El señor Chapaprieta en el Consejo de ayer que ha iniciado en el departamento de Hacienda con la ley de economías y con los proyectos de presupuestos, llevará a una economía de 450 millones de pesetas. El ministro considera que estas economías se aplicarán a obras de carácter reactivo de los distintos departamentos, de suerte que esos fondos se emplearán en gastos de establecimiento, y en su mayoría se destinarán a defensa nacional.

En principio se puede decir que el ministro de la Guerra empleará 160 millones, el de Trabajo, 60; Gobierno, 10; Justicia, 6; Obras públicas y Marina, 60, en construcción naval.

Los ministros se enteraron del apartamiento del Estatuto de Clases pasivas, se refiere a la cesantía que les concederá. Desde luego aprobada la disposición. Por ella, los ministros no tendrán derecho a cesantía si no han ejercido el cargo seis meses y si no acreditan, además, que sus trabajos particulares o de trabajo habitual producen un ingreso de 36.000 pesetas.

## El presupuesto que regirá en las obras públicas

En nuestras impresiones, tanto el ministro de Obras públicas como el de Economía, al destinar en principio un millón y pico de millones de las economías para la promoción de obras públicas.

## Cooperativa de compras de Cantimpalos

La Cooperativa de fabricantes de Cantimpalos de Cantimpalos compra carne de cerdo desde el día 15 del corriente, todos los días de mañana, y garantiza el peso



Como es sabido, la Asamblea legislativa griega ha votado la restauración monárquica en la persona del rey Jorge II, y de acuerdo con los deseos del Gobierno del general Condylis, que ocupa el Poder, por un reciente golpe de Estado. Ya que éste es un asunto de palpante actualidad, publicamos hoy una vista de Atenas, la capital del nuevo reino, que aguarda para constituirse la celebración de un plebiscito, que se verificará el 3 de Noviembre. La capital de la Grecia de hoy, extendida a los pies de la colina sagrada de la milenaria urbe, donde se yerguen las ruinas del Partenon, de los Propileos y del templo de Teseo y otros tantos vestigios gloriosos, es una ciudad moderna, con un caserío mediocre y unos edificios públicos sin grandes primores arquitectónicos. En el centro de este conglomerado urbano puede verse el palacio real de estilo neoclásico y sin monumentales apariencias.

## Trenes "voladores" para la línea de Hendaya

Harán 120 kilómetros por hora

Bilbao, 14.—La Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha encomendado la construcción de varios trenes de los llamados "voladores", de iguales características a los que vienen circulando entre Berlín y Hamburgo y otras poblaciones europeas. Por ahora dos de estos trenes, compuestos de cuatro unidades cada uno, sistema Pullman, movidos eléctricamente con motores de 1.500 caballos de fuerza, serán destinados a la línea Madrid-Hendaya. Serán de lujo, con primera y segunda clase, provistos de bar y cocina, y estarán decorados con gran comodidad. También se construirán otros dos trenes articulados para la línea Madrid-Galicia, accesibles a las clases modestas, provistos de cuatro carruajes de segunda y tercera clase, con bar y cocina también.

## Tira al río a una hija suya de tres años

En la Comisaría de Vigilancia nos han manifestado que, cuando se encontraba en la alameda del pastor Angel Peromingo, con domicilio en esta capital, calle de Santiago, 12, se le acercó una hija suya de tres años de edad, llamada Francisca, la cual, al parecer, se sentó al lado suyo.

Sin duda la pobre niña hizo alguna cosa que molestó al padre y éste, en un raso de soberbia incomprensible, cogió a la pequeña arrojándola al río. La madre, que se encontraba lavando en aquellos lugares, acudió rápidamente en auxilio de su hija, sacándola del río con síntomas de asfixia, pues aunque fue escasísimo el tiempo que permaneció bajo el agua, al respirar la entró en la boca gran cantidad de fango.

La pobre madre, con el susto consiguiente, para evitar que Angel volviera a arrojar a la niña al río, lo que al parecer era su propósito, la entregó a una señora que por allí pasaba la cual condujo a la pequeña a la cercana fábrica de borras, donde se la practicaron los primeros auxilios.

El hecho causó a las personas que por allí pasaban tan profunda indignación que el desnaturalizado padre lo hubiese pasado muy mal, sin la oportuna llegada de una pareja de Seguridad, cuyos auxilios se habían requerido desde la citada fábrica.

Angel ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción, el cual ha ordenado su ingreso en la cárcel.

## El gran recitador González Marín actuará en Segovia el próximo sábado

El próximo sábado, en el teatro Juan Bravo, se celebrará un importante acto literario para presentación del eminente recitador señor González Marín. La recia personalidad del señor González Marín nos releva de dedicarle los merecidos elogios. Aplaudido por los públicos de España y América, ha sabido llevar la poesía, que parece estar de intimidad, a las grandes asambleas, identificado al público con los poemas que recita, donde pone González Marín todo el encanto y musicalidad de su arte inimitable.

Sabemos que el programa que ha de recitar en Segovia es interesantísimo, figurando poesías de Machado, Pemán, Góngora, Alberti, García Lorca y, probablemente, de algún autor segoviano. La poesía castellana y andaluza tendrá, pues, en el programa, amplia representación.

Oportunamente daremos nuevos detalles de este importante acontecimiento artístico.

## PALABRAS DEL MOMENTO

HOY, ETIOPIA; MAÑANA, ¿QUIEN SERA?

Cain y Abel estarán representados en la humanidad hasta el último día. Los hombres y los pueblos asumen aquella representación que el Génesis atribuye a los hijos de la primera pareja del mundo; y, a medida que el tiempo transcurre, vemos acentuarse la lucha, que será continuada hasta el fin de los siglos. Ahora tenemos el caso de Italia. Son la tierra y el mar su ambición; y, cuando se desborda por su natalidad, por sus ilusiones, o, concretamente, por un ideal acariciado durante un cuarto de siglo cara al mundo, alborótase éste y señala el coto que no debe ser rebasado, por grande que parezca la necesidad del ocupante, y por mínimo el derecho a la prohibición. Y este es el caso que produce la guerra con Abisinia.

La Sociedad de Naciones protesta, se congrega, amenaza con relativa cortesía, y a punto está de tomar parte en la contienda que se produce entre el territorio desértico y la nación mediterránea fértil, animosa, rebosante de hombres y escasa de lugar para que desenvuelvan su vida. Su cuenta tendrá a las naciones la intervención que inician, pero las cuentas, a veces, suelen reñir con las aspiraciones de un pueblo entusiasta, y quiebran a menudo. En los problemas morales que afectan a Italia, el crecimiento de la población es consustancial con la determinación de buscar tierra para poblarla al iniciarse la expansión; y Abisinia tiene grandes territorios apenas habitados, sin civilización, ni provecho alguno. Parte de ese territorio desierto puede ser fértil, o siquiera medianamente útil, con la intervención política, el dinero, el trabajo de esa gente mediterránea que busca tierra para regar con el sudor de su frente, y las iniciativas de una cultura.

Africa necesita ese riego del sudor y del dinero europeo. Nadie censura en estos tiempos la conquista de las Américas, donde la Europa vertió una cultura y organizó todo un Continente. La humilde nación europea, llamada Holanda, fundó el hoy poderoso Estado de la América del Norte. El nombre de aquel holandés llamado Enrique Hudson, fué dado al gran río por donde penetró la cultura para crear la ciudad de Nueva York. Antes de ese gran acontecimiento, España describía el Continente americano, donde había hombres y territorios buenos y malos, como en Abisinia; y al cabo de heroicas jornadas, donde vertió España sangre, talento y caridad, se creó una cultura, fundáronse ciudades y pequeños poblados, se implantó el excelente derecho municipal español, se habló de la Patria a quienes no tenían noción de ese concepto, se extendió la religión católica, y se formó, en suma, al pueblo, ejerciendo una misión tutelar después de la conquista, mientras otras naciones se ocuparon de explotar la agricultura y el comercio, en tanto España resolvía los problemas de orden espiritual.

Así en Abisinia puede suceder. ¿Por qué impedir la acción italiana? ¿Se puede hablar claro?

R. C. de R.

## Los militares retirados por la ley de Azaña podrán optar entre el mantenimiento de la pensión o la capitalización con recepción inmediata de la cantidad correspondiente

Se pretende que en vez de establecerse impuestos sobre el vino se distribuya la carga que existe sobre este artículo entre todos los productos del alcohol. Se rebaja la patente para los autos taxímetros

Madrid, 15.—Los decretos de Hacienda aprobados en el Consejo de ayer, que tienen una que pudiéramos llamar rotulación especial, comprenden los siguientes e importantes problemas:

### Vinos

Se regula por este decreto el sistema de impuestos sobre los productos del alcohol. Se pretende con la disposición citada que en vez de establecerse, como existen actualmente, impuestos sobre el vino, se distribuya la carga que existe en la actualidad sobre este artículo entre todos los productos del alcohol, por estimarse este sistema de mayor equidad que el que hasta ahora viene rigiendo.

### Impuesto sobre alcoholes

En este decreto se fijan las líneas generales para establecer un concierto recaudatorio del impuesto de alcoholes.

En el decreto se propugna el arriendo del impuesto mediante un concurso al que se procurará que acudan los mismos fabricantes, a fin de que sean ellos los vigilantes de la producción, ingresando en el Tesoro la cantidad que se fije, con la esperanza de que ellos mismos eviten el fraude.

Si el sistema no diese el resultado que de él se espera, se iría resultando al establecimiento de un monopolio.

### Régimen de clases pasivas

De hoy en adelante, todo nuevo

### Recargo en las contribuciones

En otro Decreto se modifica la escala contributiva de las contribuciones de fincas, estableciendo una pequeña elevación en aquellas que tienen un líquido imponible superior a 20.000 pesetas. Lo que el Estado obtenga con esta subida, que pasa de tres millones de pesetas y no llega a cuatro, servirá para desgravar a los contribuyentes de las escalas modestas, comenzando por aquellos que abonan 2,25 y llegando con la cantidad obtenida hasta las cifras que se puedan desgravar.

**DR. GREGORIO DIAZ**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia y del Centro Secundario de El Espinar  
Juan Bravo, 43 y 45, todos los jueves y sábados, de doce a cuatro de la tarde  
En Madrid: Roberto Castrovido, 19, de tres a cinco

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA  
PENSIONADO  
"LA FUENCISLA"

Internado para niños, establecido en los locales que ocuparon los Hermanos Maristas

EL DIRECTOR GERENTE garantiza a las familias vigilancia seria e intensa en los estudios  
SAN AGUSTIN, I. Teléfono 338. SEGOVIA

**La ley de Contrabando** ganismo encargado de aquel servicio.  
Se modifica en este Decreto el articulo de la ley de Contrabando en el sentido de elevar las cantidades en que hoy está fijado el máximo de multas por constituir la infracción una falta y no un delito.

**Se quiere evitar con esta modificación que, entregado el infractor a los Tribunales y libre de la multa de pesetas 5.000, tope que hoy marca la ley, consiga fácilmente una absolución, con lo cual se libre de la multa y de la sanción penal. Se eleva, pues, el tipo de la multa a 10.000 pesetas, y por tanto, cuando exceda de este importe la cuantía de la infracción será cuando sea entregado a los Tribunales.**

**Derechos reales**  
Se modifica el impuesto de derechos reales en el sentido de aumentar el tipo contributivo en las sucesiones directas.

**La cerveza**  
En otro Decreto se establece el aumento del impuesto sobre la cerveza, señalándose las diversas modalidades para su aplicación.

**Las fincas que se adjudiquen al Estado**  
En este Decreto se fijan las normas para que las fincas que hasta ahora o de ahora en adelante vienen siendo adjudicadas al Estado por falta de pago en la contribución o por cualquier otro concepto, y que se venían vendiendo en pública subasta, se destinen a la aplicación de la reforma agraria, pasando por la Hacienda la correspondiente notificación al or-

**El impuesto sobre la renta**  
Se modifica la escala establecida para aplicación del impuesto sobre la renta. Comenzará a gravarla a partir de 80.000 pesetas, en lugar del tipo de 100.000 establecido en la ley vigente.

**Patentes de automóviles**  
Los automóviles de diez o más años de uso se beneficiarán con una rebaja de la patente. Llegará hasta la mitad de la actual. También se rebaja la patente para los taxímetros y la de los coches de producción o montaje nacional.

**Utilidades**  
Se aumenta el tipo establecido actualmente sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

En otro Decreto se alteran ligeramente algunos términos de la ley del Timbre, estableciendo pequeños aumentos en las tarifas más baratas.

En otro se señalan normas severas para la investigación de utilidades en las Sociedades. Los inspectores harán su trabajo desde el punto de vista fiscal cuando se pueda producir algún daño para los accionistas, a título de protección al pequeño ahorro. En este caso podrán formular los inspectores las correspondientes denuncias.

**Regimen de recaudación de contribuciones**  
Se quieren evitar las anomalías actuales, y para ello se hace una especie de afianzamiento colectivo, para que los funcionarios de Hacienda puedan hacer la recaudación directamente.

MITIN AGRARIO EN ZARAGOZA

Hablan los señores Cid, Velayos y Royo Villanova

Zaragoza, 14.—Con bastante público se celebró el mitin agrario en el que intervinieron como oradores el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radrigales, y los ex ministros señores Cid, Velayos y Royo Villanova.

Fueron presentados los oradores por el presidente del Comité Nacional de Juventudes del partido agrario español.

El señor Romero Radrigales que fué acogido con una gran ovación, se ocupó del problema del trigo manifestando que si la ley de Autorizaciones de Febrero se hubiese puesto en vigor inmediatamente, el problema del trigo se hubiese resuelto de momento. Por la retención del mercado de trigos no se revalorizó éste.

Explica los defectos relacionados con los contratos y termina diciendo que la Banca privada se halla en contacto con el ministro de Agricultura señor Martínez de Velasco, para facilitar un préstamo sin limitación a los labradores y que las gestiones están casi definitivamente solucionadas para ello.

Se va a crear un consorcio triguero.

Terminó abogando por la sindicación agrícola.

Fué muy aplaudido.

**El señor Velayos**  
El ex ministro señor Velayos se refirió al problema de la remolacha, de tan palpitante actualidad en Aragón. Dijo que respecto a este problema se había llegado a una armonía y que comenzaba ahora la armonía en los intereses de Aragón y Castilla.

Es necesario llegar a un estudio de la producción total y por zonas y el precio debe estar regulado con arre-

rechas, pero con solamente un Gobierno conservador, la neutralidad de España. En esta ocasión las derechas sabrán mantener a toda costa la neutralidad española en cualquier conflicto armado internacional. Sin necesidad de ampliar base política en el Gobierno como se estima por una alta autoridad de la República.

Quando Dato, fueron las derechas, sin necesitar a nadie, quienes conservaron la neutralidad y ahora serán ellas mismas solas. (Ovación.)  
Dedicó un elogio a la personalidad casi anónima en el actual conflicto internacional del diplomático aragonés, don Julio López Oliván, quien actúa callada pero interesadamente en la dirección de las posiciones de España en Ginebra, y termina diciendo que, ante todo, regímenes e ideas políticas, está España, y hay que salvarla. El orador fué intensivamente ovacionadísimo.

**Se alquila** la casa plaza del doctor Laguna (antes de San Facundo), número 1. Informar en Segovia, don Manuel Gómez García, calle del Roble, número 6 y en Madrid, don A. Tavera Morales, calle de Galileo, número 24

Un jefe de tranvías aparece muerto de un tiro en la cabeza en su despacho

No está claro si se trata de un suicidio o de un atentado

Madrid, 15.—Momentos antes de las cuatro y media de la tarde, uno de los capataces de la Compañía de Tranvías entró en el despacho del jefe de los talleres de montaje de la citada Compañía, don Antonio Hernán García, de cuarenta y un años, con domicilio en la calle de Rodríguez San Pedro, 8, y cuando se disponía a abandonar la habitación, por creer que no se encontraba nadie en ella, observó que detrás de la mesa del señor Hernán, y en medio de un gran charco de sangre, se encontraba éste, al parecer en gravísimo estado.

Acudieron otros compañeros y, sin pérdida de tiempo, lo trasladaron al botiquín de la Compañía, donde, después de reconocido, dada su gravedad, se le llevó en seguida al Equipo Quirúrgico.

Los jefes de la Compañía, al tener conocimiento del hecho, dieron cuenta del mismo a la Comisaría de Vigilancia del distrito de la Universidad, de donde salieron varios agentes, que procedieron a practicar gestiones, y se tiene la impresión, hasta el momento, de que se trata de un suicidio.

Como en el suceso hay puntos que no están muy claros, tales como el de que el supuesto suicida no haya dejado carta alguna ni al juez ni a sus jefes ni familiares, y concurre la circunstancia de que a las tres menos cuarto se encontró con otros compañeros, con los que departió amistosamente, siguen las gestiones de la Policía. Los agentes interrogaron a la esposa, que ha manifestado que su marido no tenía preocupación de ninguna clase, ni disgustos ni dificultades económicas y que, además, el matrimonio se llevaba admirablemente; y todo ello hace que el supuesto suicidio sea un tanto extraño. La Policía practicó un reconocimiento en el despacho en donde se desarrolló el suceso, y, desde luego, comprobó que la pistola estaba a unos ocho centímetros de la mano del señor Hernán, faltando al arma sólo una cápsula. Parece que el arma ha sido reconocida por la esposa de don Antonio como de la propiedad de su marido, el cual poseía licencia para el uso de armas.

Los cristales de la habitación, que dan a un patio grande de la Compañía, no aparecían rotos, y se asegura que las persianas de las ventanas estaban echadas y hubieron de ser recogidas para levantar del suelo el cuerpo del jefe y trasladarlo al botiquín.

ODIOS Y LUCHAS POR LA CORONA DE ABISINIA

El actual Negus destronó a Lidj Yassú y le tiene encerrado en una jaula, en las cumbres de un monte

En Abisinia tres dinastías no cesan de disputarse el poder. Los reyes de Amhara (región central), los de Choa (este de Addis Abeba) y los del Tigré (al norte) han luchado sin descanso, ejerciendo periódicamente el poder imperial. Así, en 1850 un ras desconocido, procedente del oeste, destronó a Alf, rey de Choa; somete a Amhara en 1852, al Tigré en 1855 y se hace consagrar bajo el nombre de Teodoros. En consecuencia, el rey de Tigré, lleno de rencor y de odio, facilitó la expedición inglesa de sir Napier. Teodoros, vencido, se suicidó en Manglada, y a continuación le sucede como emperador el protegido por los ingleses, antiguo reyzeublo del norte, con el nombre de Joannes.

Pero el rey de Choa tiene un hijo ardiente y enérgico. El joven Menelik es el esposo de una de las hijas de Teodoros: la bellísima Bafana. Menelik comienza a agitarse y en 1887, triunfa sobre los gays, conquista Kafa y expulsó a los egipcios de Harrar.

**El asesinato de Joannes**  
Los derwiches le facilitan su tarea porque asesinaron al ex emperador Joannes. Este Menelik es luego el famoso Menelik II, vencedor de los italianos en Adua. En esta batalla se distinguió el ras Makonen, recibiendo en premio el Gobierno de la provincia de Harrar. Monseñor Harroso, vicario apostólico de los capuchinos, educó a su hijo, Taffari. El discípulo de los frailes franceses es el actual Negus Negusti. Taffari, estudioso y paciente, aguardaba su hora con una ambición metódica. Después de la muerte de Menelik y de los escándalos de su efímero suceso, Lidj Yassu, la vieja emperatriz, nombra a Taffari regente del Imperio.

Al cabo de unos años, el antiguo ras Taffari es coronado con toda pompa y esplendor en Addis Abeba, y toma el sobrenombre de Hail Selassie I. Los embajadores de las grandes potencias europeas asistieron a la ceremonia de la coronación, presagando tal vez el apoyo que actualmente iba a recibir el unido de los Gobiernos de los Estados occidentales reunidos en Ginebra. Hail Selas-

Sección Agronómica

Estudio de compra de trigos. Boletín de operaciones realizadas

Quintales métricos total de trigo retirado hasta el día 13 inclusive, en toda la provincia, por todos conceptos (Crédito Agrícola, Sindicatos, préstamos y ofertas particulares): 67.441,00.

Quintales métricos total de trigo retirado durante los días 11, 12 y 13: 00.000,00.

(No figura ninguna cantidad por falta de datos de la Federación Católico-Agraria.)

Quintales métricos total de trigo cuyas relaciones de compra han pasado por la Sección Agronómica y están despachadas: 62.275,78.

Quintales métricos total del trigo cuyas relaciones de compra están en la Sección Agronómica pendientes de aprobación: 00.000,00.

Este boletín se publicará en días sucesivos con arreglo a los datos que se reciban de la Federación Católico-Agraria.

Segovia, 14 de Octubre de 1935. El ingeniero jefe, ANTONIO BAEZA.

**ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO.**  
Se combaten victoriosamente con Jarabe de  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.  
Es el salvador de los niños.

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

sie había triunfado, pero el peligro no había tampoco desaparecido.

Por el contrario, los odios alcanzan mayor profundidad y cautela. Amhara no ha admitido nunca la supresión del ras Hailú, cuya popularidad era grandísima. Amhara no se resigna ante la presente dominación de Taffari, y aquí tropezamos con la explicación de que un nieto del ras Hailú haya sido conducido estos días como prisionero a Addis Abeba. Pero, además, Lidj Yassú no ha muerto. Lidj es hijo del ras Michael y de una hija de Menelik II el Victorioso. El ras Michael era de origen yemenita (Arabia Feliz), y por esta razón, durante su efímero reinado intentó islamizar a Etiopía.

Desde 1916, Lidj Yassú ha permanecido prisionero, aunque, gracias a la protección de la emperatriz Zaurito y después a la de Wazeru Manen, esposa de Hail Selassie, no ha sido asesinado. El antiguo ras Taffari no se atrevió a matarle, pero confió su custodia al ras Kassa. Después de la sublevación de Gondar, donde fracasaron sus proyectos de recuperar el trono, fué internado en Harrar, feudo de Taffari, donde no existía el riesgo de que sus habitantes pretendiesen libertarle.

**Lidj Yassú, prisionero**  
En esta provincia existe un macizo volcánico, salvaje y escarpado, de más de 3.000 metros de altura, y en la cima de esta montaña de Garamulata se edificó una enorme jaula de hierro y madera de veinte metros de lado recubierta con arcilla roja amasada con agua y a la que la magia añadió elementos cabalísticos que exorcizaran a los espíritus malos. Una especie de puente levadizo permite a los guardianes comunicar con el resto del mundo. El real prisionero fué encerrado en esta jaula y allí permanece aguardando que los italianos vayan a libertarle.

Mientras tanto, su hijo Menelik y su mujer Fatuma se encuentran en Tadjurah, en la Somalia francesa, donde acuden a visitarlos sus súbditos fieles y los agentes secretos de Italia. Por otra parte, el ras del Tigré es Seyum, el nieto del Negus Joannes, que murió gloriosamente bajo los golpes de los derwiches.

Los italianos, al avanzar por esta región, no han olvidado este resorte, y en las proclamas escritas en tigrino que han arrojado los aviones fascistas se promete: «La corona arrebatada ilegalmente al Schoan (rey del Tigré) os será devuelta». El Negus tuvo la precaución de casar a su heredero con una hija de Seyum; pero el mismo heredero, Aspha Wossen, no ofrece demasiada resistencia.

**La desertión de Gugsu**  
El palacio del príncipe heredero es centro de un partido faccioso que le recuerda constantemente la época heroica del ras Michael, antepasado de su esposa. La noticia de la desertión de Hail Selassie Gugsu viene a confirmar el peligro que supone para el Negus de Addis Abeba la enmarañada exposición precedente. Hail Selassie Gugsu es descendiente, como el ras Seyum, del emperador Joannes IV, que perdió la vida combatiendo contra los derwiches del Sudán en 1880.

La enemiga de los herederos de Joannes contra su sucesor Menelik II no se borró jamás y sólo se palió un tanto en el matrimonio de la segun-

da hija del Negus actual con el del ras Gugsu Aralla, que desde entonces se llama Hail Selassie Gugsu.

Su padre era adepto a Italia, y morir, hace dos años, su mujer, junto con otras circunstancias, disminuyeron su influencia en la Corte de Addis Abeba. Al iniciarse el conflicto italoabisinio su suegro, Hail Selassie I, no le concedió un mandato litlar de importancia, sino que ha vivido a las órdenes de su primo el Seyum.

El barón Aloisi ha proclamado muchas veces en Ginebra que la soberanía del Negus es muy discutible y ha atacado por los ras provinciales. Los estadistas de la Sociedad de Naciones no han concedido a sus palabras demasiado valor. ¿Vendrán las desiciones futuras de los enemigos de Hail Selassie a contradecir el punto de vista de las naciones que defendieron al Pacto junto al lago Lemán?

**Suprimen en Turquía las logias masónicas**  
Constantinopla, 14.—El Gobierno de Turquía ha decidido suprimir las logias masónicas del país a pesar de que tres ministros y sesenta putados, muchos empleados y numerosos oficiales del Ejército pertenecían a estas instituciones. En el momento presente hay veinticuatro logias masónicas, entre nacionales y extranjeras afiliadas al Gran Oriente de Turquía. No se sabe si las logias inglesas y cecosa que no tienen contacto con demías serán también suprimidas.

**De viaje**  
Han llegado: De Madrid, la distinguida señora doña Francisca Catáneo, viuda Entero.

—De Toledo y de la capital de España, el jefe del Negociado de la ciudad del Ayuntamiento de Segovia don Francisco Martín Pajares.

**Fallecimiento**  
Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en La Matilla señora doña Máxima Rivera García madre del maestro nacional del barrio de San Marcos, de Segovia, don Manuel Jesús, el cual en el espacio de un mes ha tenido la desgracia de perder a su padre y a su madre.

La señora finada, por sus virtuosos caracteres bondadosos y afable era generalmente estimada entre los convecinos, habiendo sido su muy sentida.

Descanse en paz dicha señora y ciban sus afligidos hijos, nietos y más familia nuestro sentido pesar por la pérdida irreparable que acaban de sufrir.

**Sufragios**  
Mañana hará cuatro años que falleció el industrial de esta capital Daniel Sierra Romano.  
Las misas de ocho y ocho y media que se celebren en la iglesia de San Millán, el culto al Santísimo en las Madres Reparadoras y las misas que digan en la iglesia del Carmen, Barcelona, se aplicarán en sufragio de su alma.  
La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Cafés y Chocolates  
**"Columba"**  
Los preferidos  
LOPEZ DE HOYOS, 133  
MADRID

Prensas para vino y aceite  
pida Vd. catalogo gratis  
**MARRODAN Y REZOLA**  
Abarca 2 LOGROÑO

**CASA COLOMBA**  
MADERAS  
Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia  
TELEFONO 815  
NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

OFENSIVA GENERAL ETIOPE

150.000 abisinios se enfrentarán con 50.000 italianos. 10.000 bajas abisinias en la región de Adua dominada totalmente por los italianos

Ofensiva general etiope. El coronel de guerra de la...

Se habían construido líneas de comunicación casi hasta su mismo límite. No se ha disparado un solo tiro porque los italianos se daban cuenta del sagrado carácter de esta ciudad, la meca de los etíopes.

Con la ocupación de Aksum, ha terminado la primera fase de toda la campaña italiana en el Norte.

Cuerpo a cuerpo en el distrito de Ogaden

Londres, 15.—La Agencia de noticias Exchange Telegraph, informa que el lunes por la noche se luchaba violentamente con encuentros cuerpo a cuerpo en el frente Sur, en el distrito de Ogaden-Etiopía.

Lo que dice el arzobispo de Westminster

Londres, 15.—El arzobispo católico de Westminster, doctor Artur, ha pronunciado una alocución en la que ha contestado a la pregunta: ¿Puede Su Santidad el Papa impedir ésta u otras guerras? El arzobispo Hisley, dijo:

—Su Santidad es un anciano indefenso que sólo posee una pequeña fuerza de Policía para guardarle, y para custodiar los tesoros del Vaticano, y para proteger su minúsculo Estado, lo que le asegura la necesaria independencia para el ejercicio de su misión universal de enseñar y guiar a todos sus fieles de todas las razas.

¿Puede denunciar a un país vecino un país armado que posee el control absoluto de todo y que dispone de todos los instrumentos modernos de fuerza? ¿Se dice que Su Santidad podría excomulgar? Sí, y con ello haría inevitable la guerra con su vecino dictador, además de perturbar la conciencia y la paz de la masa del pueblo italiano con el resultado de un violento ataque anticlerical.

Hasta que ambas partes le inviten a intervenir, Su Santidad no puede actuar como juez. Como un soberano independiente que es. No tiene base en que apoyarse para su intervención en el caso presente, ni siquiera aquella en que gozan los países miembros de la Sociedad de Naciones, a la cual por expresa condición de Italia, no ha sido invitado a adherirse.

tamente presentará al rey la dimisión del Gobierno.

En un accidente de aviación resultan heridos un piloto y un pasajero

En Beceril de la Sierra ha ocurrido un accidente de aviación, habiendo resultado herido leve el piloto y el pasajero que le acompañaba con la fractura de una pierna. El avión iba para Valladolid, León y Oviedo. El piloto se llama Faustino Hernández, de Madrid. Se ignoran más detalles. Ha salido para recoger a los heridos una ambulancia de Barajas.

La conducta valerosa y leal de un telefonista de la Policía de Barcelona

Barcelona, 15 (3 t.).—Se ha publicado una información relativa a un hecho, hasta ahora desconocido, que se produjo en la Jefatura de Policía la noche del 6 de Octubre, del pasado año, y que pone de relieve la entereza y la lealtad del funcionario encargado de la centralilla de Teléfonos de aquel centro civil, llamado Lucio Vázquez Larrea.

El mencionado telefonista, que pertenecía al Cuerpo de Seguridad, a pesar de estar rodeado de sediciosos estuvo toda la noche comunicando con el cuartel general de la División y con la Delegación de la Policía del Estado dándole noticias de lo que allí ocurría y de los propósitos de los separatistas, valiéndose para ello de toda suerte de habilidades, hasta que sorprendido por los sediciosos fué amenazado de muerte, lo que no impidió continuara informando a los mencionados Centros oficiales de todas las noticias que se recibían en la Jefatura y podían interesarles.

Entrega en Zaragoza de una bandera al séptimo tercio de la Guardia civil

Asistió al acto el ministro de la Guerra. Emocionante desfile de las fuerzas

Zaragoza, 15 (3 t.).—Con un tiempo espléndido se ha celebrado el acto de entrega de una bandera al séptimo Tercio de la Guardia civil, integrado por las fuerzas de las provincias de Zaragoza y Huesca.

Antes de las once de la mañana comenzaron a llegar los invitados a la Facultad de Medicina, ante cuya escalinata había de celebrarse el acto.

Se hallaban allí las autoridades locales con el Ayuntamiento de Zaragoza en Corporación, autoridades y periodistas de Huesca con el teniente coronel de la Benemérita de aquella población. En las calles afluentes a la plaza de Basilio Paraiso, se encontraba formado un batallón de cada uno de los Cuerpos a pie y dos escuadrones de los Cuerpos montados de la guarnición de Zaragoza.

A las once y media, hicieron su aparición en el lugar del acto las fuerzas de la Guardia civil al frente de las cuales iba la escuadra infantil de gastadores del Colegio de Huérfanos de Valdemoro, y detrás la bandera, la banda de música con trompetas y tambores de Valencia.

Al paso por las calles de dichas fuerzas eran aclamadas por la multitud con atronadoras ovaciones y vivas a la Guardia civil y a los caballeros de España. Las mandaba el teniente coronel de la Benemérita de Zaragoza, don Eulogio Pérez Martín.

Junto a las autoridades se encontraban los alcaldes de Novallas don Bernardino Royo García, y el de Longares, en cuyo pueblo se fundó en 1844 el séptimo Tercio de la Guardia civil.

A las doce menos cuarto llegó el general Cabanellas acompañado del general inspector de la zona de la Guardia civil, señor Grijalbo. Revisó las tropas y se le rindieron honores. Se hallaba presente entre los invitados, el general Goded.

A las doce y once minutos llegó al lugar del acto el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, que acababa de venir de Madrid a quien acompañaban el comandante jefe de la quinta División, general Villegas y el gobernador civil señor Duero. El señor Gil Robles fué aclamado y ovacionado por el público. Inmediatamente dió comienzo el acto.

El jefe de Estado Mayor de la División dió lectura a la Orden de concesión y entrega de la bandera, que fué entregada a la madrina, doña Rafaela Aparicio de Villegas, esposa del general del mismo nombre.

Discurso de la madrina

La madrina entonces pronunció un patriótico y emocionante discurso, terminando con el párrafo siguiente: «Que la Virgen del Pilar, nuestra excelsa Patrona, inspiradora y alma de las grandezas de esta noble tierra aragonesa, os dé la fortaleza precisa para defenderla y elevarla hasta los linderos de la gloria.»

Entrega de la bandera

Seguidamente hizo entrega de la bandera al coronel del séptimo Tercio, don José Suna, quien pronunció también un patriótico discurso que fué largamente ovacionado. El coronel, señor Osuna, entregó la bandera al oficial abanderado, don Federico Laguna, el cual, con su escolta y acompañado del coronel y demás jefes y oficiales de la Guardia civil, se situó al frente de la fuerza. El coronel, señor Osuna, leyó la orden reglamentaria y las fuerzas de la Benemérita hicieron las descargas prevenidas con la mayor perfección, siendo ovacionadas.

Entrega de condecoraciones

A continuación el señor Gil Robles, con su acompañamiento, se si-

tenece al Cuerpo de Seguridad, a pesar de estar rodeado de sediciosos estuvo toda la noche comunicando con el cuartel general de la División y con la Delegación de la Policía del Estado dándole noticias de lo que allí ocurría y de los propósitos de los separatistas, valiéndose para ello de toda suerte de habilidades, hasta que sorprendido por los sediciosos fué amenazado de muerte, lo que no impidió continuara informando a los mencionados Centros oficiales de todas las noticias que se recibían en la Jefatura y podían interesarles.

Cuando el señor Companys se rindió, tuvo que hacerlo por mediación de la centralilla de Teléfonos de la Jefatura, por no poder comunicar directamente desde la Generalidad al cuartel de la División militar, lo que permitió al señor Vázquez Larrea, impedir que salieran del edificio de la Vía Layetana un fuerte contingente de sediciosos que se proponían marchar a la plaza de San Jaime, para auxiliar a los defensores de la Generalidad, diciéndoles que se habían rendido. A partir de este momento quedó sólo en la Jefatura hasta que de ella se posesionaron las fuerzas leales.

tuó ante las fuerzas de la Guardia civil teniendo lugar la entrega de condecoraciones al alcalde de Novallas, don Bernardino Royo, a quien le impuso la insignia de Caballero de la Orden de la República por su heroica intervención en los sucesos revolucionarios de aquel pueblo en defensa de la Guardia civil el día 2 de Junio de 1935.

Después el señor Gil Robles condecoró con la Medalla de plata de la República al cabo de la Benemérita, don Fernando Díaz Martín, que acudió en socorro del puesto de Uncastillo, asediado por los revolucionarios el 5 de Octubre de 1934, portándose bizarramente y resultando herido de gravedad y el día 2 de Junio al intervenir contra las turbas amotinadas en el pueblo de Novallas, resultando gravemente herido. A éste se le concedió la Medalla de bronce de la Orden de la República.

También condecoró al guardia segundo, don Jesús Vela Aguarón, que en 5 de Octubre de 1934 acudió en socorro del puesto de Uncastillo, asediado por los revolucionarios y el 2 de Junio del año actual intervino contra las turbas amotinadas en el pueblo de Novallas, resultando gravemente herido. A éste se le concedió la Medalla de bronce de la Orden de la República.

Finalmente impuso la Medalla de bronce de la Orden de la República al guardia segundo, don Eustaquio Martínez Bañuelos, que intervino en los graves sucesos desarrollados en Malón, en 1933, dando muerte a un revoltoso que se había apoderado del fusil del cabo, contra el que intentaba disparar.

En Octubre del 34 acudió en socorro del puesto de Uncastillo, donde se portó también heroicamente y, por último, en 2 de Junio del año actual, acudió también a contrarrestar las turbas revolucionarias en el pueblo de Novallas, donde intervino valerosamente. Estos tres guardias eran del puesto de Malón.

La Guardia civil aclamada en el desfile

El señor Gil Robles, con las autoridades e invitados se trasladaron a la plaza de Santa Engracia, donde se hallaban levantadas dos tribunas y desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas de la Guardia civil y del Ejército, el ministro de la Guerra fué aclamado durante todo el trayecto. El desfile fué brillantísimo. Las fuerzas de la Guardia civil y del Ejército desfilaron bajo una lluvia de flores por las principales calles de Zaragoza entre aclamaciones delirantes, y a su paso se daban vivas a España, a la Guardia civil, al Ejército y a los caballeros de la Patria. Millares de almas presenciaron el desfile que terminó a la una y media de la tarde. El señor Gil Robles y la comitiva se trasladaron al Gran Hotel, donde el Ayuntamiento les obsequiaba con un lunch.

Sepelio del teniente coronel López Bravo

Madrid, 15.—En el Hospital Militar de Carabanchel, se verificó esta mañana el sepelio del teniente coronel López Bravo. Presidían el duelo parientes y el señor Martínez Barrio. Iban los señores Bolívar, Albornoz, Ortega y Gasset, Mangada y otras personas.

Entre las coronas las había encarnadas del Socorro Rojo. Al sacar el féretro se saludó con los puños en alto y al ser despedido en la gorieta del hospital también. El cadáver será inhumado en Yepes (Toledo).

El señor Martínez de Velasco habla del trigo

Para facilitar la venta, se designará en cada pueblo un delegado. Una Asamblea triguera

Madrid, 15.—El señor Martínez de Velasco, hablando esta mañana con los periodistas, dijo:

—He vuelto a tener otra reunión con la Banca privada para llegar a soluciones que me permitan retirar el trigo; sobre todo, de los pequeños agricultores que tienen necesidad apremiante de venderle para satisfacer sus necesidades. A todos los señores representantes de la Banca privada los veo inspirados en un sentido patriótico y desinteresado, y sigo creyendo, sin exageraciones ni optimismos, que si aquellos a quienes estas medidas afectan, y en cuyo provecho se van a dictar, tienen serenidad y calma para aguardar sus efectos, el mercado recobrará dentro de muy poco tiempo la normalidad perdida.

Por de pronto, y para disminuir los efectos de la paralización que pudiera producirse al centralizar (para la más estricta observancia de las tasas) la venta de trigo en las Juntas provinciales, he dictado una Circular para que se nombren delegados en todos los Municipios con el fin de que sean ellos los encargados de tramitar la propuesta a aquel organismo, eliminando la molestia que pudiera suponer para los pequeños agricultores tener que realizarlo personalmente. Todas las medidas van encaminadas a amparar su derecho; pero, para que tengan efectividad, es indispensable contar con su concurso que espero no habrá de faltarles.

Los delegados de las Asociaciones de labradores—añadió el señor Martínez de Velasco—y Sindicatos agrícolas de Andalucía, Extremadura, Levante y Aragón, han solicitado mi autorización para celebrar una Asamblea de carácter nacional en Madrid, durante la primer quincena de Noviembre. Han venido acompañados

por el diputado señor Maroto y yo les he ofrecido facilitarles lo necesario para convertir en realidad la idea, entendiendo que con ella pueden realizar una labor de auxilio al Poder público verdaderamente eficaz.

Supresión de Juzgados en Madrid, Barcelona y Bilbao

La «Gaceta» de hoy publica un Decreto del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad disponiendo que los Juzgados de primera Instancia e Instrucción existentes en Madrid en la actualidad, queden reducidos a 16. Los hoy demarcados en Barcelona, a 12. Y los que existen en Bilbao, a tres; designándose con los números 1 al 16, los primeros; 1 a 12, los segundos; y 1 a 3, los que subsistan en Bilbao. Se suprimen en Madrid los cinco Juzgados actualmente servidos por los cinco jueces de primera Instancia de menor categoría y dentro de ésta, por los más modernos en el escalafón general de la carrera Judicial.

Igualmente se suprimen en Barcelona los cuatro Juzgados servidos por los cuatro funcionarios judiciales más modernos en dicho escalafón, y en Bilbao, el Juzgado a cuyo frente se halla el más moderno de los funcionarios judiciales. Los cinco jueces de primera Instancia de Madrid, los cuatro de Barcelona y el de Bilbao y a los que se refiere el párrafo anterior, quedarán en situación de excedentes forzosos con los derechos que corresponde a esa situación, según lo establecido, los beneficiarios tendrán derecho preferente, por una sola vez, para ocupar las presidencias de las Juntas mixtas que se provean en lo sucesivo en la localidad en que ahora prestaban sus servicios.

Lectura de los presupuestos en las Cortes

Madrid, 15.—El presupuesto presentado a los Cortes por el ministro de Hacienda ofrece los resultados siguientes:

Gastos presupuestados para 1936, estado letra A): 4.569 millones de pesetas.

Gastos presupuestados en 1935: 4.724 millones.

Menor gasto para 1935 para 1936: 155 millones.

No obstante esta disminución en los gastos públicos de 155 millones de pesetas, se han aumentado los créditos destinados a remediar el paro involuntario y a obras extraordinarias o de primer establecimiento, en 193 millones sobre la dotación del presupuesto en vigor. Descontada esta cantidad, resulta que la economía que se obtiene en los gastos ordinarios del Estado asciende a la suma

de 348 millones de pesetas, que se producen en los capítulos correspondientes a Deuda pública y Clases pasivas y en los de personal, material y gastos diversos.

A dicha suma de 348 millones ha de incrementarse todavía la baja que se produce como consecuencia de las amortizaciones decretadas en las plantillas de los empleados cuyo importe excede de once millones de pesetas, así como también debe advertirse que, merced a las reorganizaciones acordadas, se declaran a extinguir obligaciones por valor de más de 35 millones de pesetas, economías que, aunque diferidas como las anteriores, han de reflejarse necesariamente en el transcurso de este presupuesto y en lo sucesivo.

Ingresos presupuestados para 1936 (ordinarios): 4.421 millones de pesetas.

INFORMACION POLITICA

No se autorizará el Congreso regional socialista en Asturias

El viaje del señor Gil Robles a Zaragoza

Madrid, 15.—Esta mañana, a las siete, emprendió su viaje a Zaragoza, en automóvil, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, a quien acompañaban sus ayudantes de campo, comandantes Carrasco y Criado. El señor Gil Robles asistirá en dicha ciudad a la entrega de la bandera a la Comandancia de la Guardia civil y se propone estar de regreso en Madrid para poder asistir esta tarde a la sesión de Cortes.

El ministro de la Gobernación recibe a una Comisión de obreros catalanes

Al recibir a primera hora de esta tarde el señor De Pablo Blanco a los periodistas, se manifestó que había sido visitado por una Comisión de obreros catalanes que forman la Unión Industrial Algodonera, para rogarle se interesase para hallar solución a las peticiones que tienen elevadas al Gobierno referentes a la constitución y desarrollo de un Sindicato que explote dicha industria directamente, para lo cual cuentan ya con el apoyo de diez millones de capital. Prometió el ministro interesarse por el asunto, poniéndose al habla con el subsecretario de Industria.

Rectificando una información

Rogó el ministro de la Gobernación a los informadores que rectificasen la noticia que aparece en un periódico de la mañana y que se refiere a la visita que le hizo doña Matilde de la Torre, para solicitar permiso para la celebración de un Congreso socialista del partido. Aquel periódico se refiere a un Congreso regional en Asturias, para el que el ministro no puede conceder permiso, ya que dicha región se halla, como es sabido en régimen excepcional o de excepción. El Congreso se celebrará seguramente en Madrid. Por últi-

mo dijo el señor De Pablo Blanco que ayer llegó a Zaragoza y hoy a Madrid el ministro de Relaciones Exteriores de Portugal en visita semi-oficial. Será considerado como huésped de honor de la República y agasajado por el Gobierno.

Tiroteo en una fábrica de bombillas

Madrid, 15.—En una fábrica de bombillas eléctricas, propiedad de los señores Castañeda y Compañía, establecida en la calle de Toledo, número 136, ha habido esta mañana un tiroteo motivado por una cuestión social del que por fortuna no ha habido que lamentar víctimas.

Los dueños de la fábrica despidieron hace tiempo, por falta de trabajo, a varias operarias cuya readmisión habían solicitado en distintas ocasiones varias Comisiones obreras.

Esta mañana, a última hora, se organizó otra Comisión, de la que se destacaron tres obreros que penetraron en el despacho del señor Castañeda, con el que sostuvieron una conferencia que a los pocos momentos adquirió caracteres de violencia tal que se hizo necesario llamar a la Policía.

De la Dirección general de Seguridad acudieron los agentes señores Grandoso y Cobos que trataron, inicialmente, de expulsar a los comisionados del despacho. La discusión entre los policías y los obreros llegó a tal extremo que todos ellos vinieron a las manos.

Según manifestaciones de los agentes, los obreros sacaron pistolas con las que hicieron varios disparos a los que se vieron obligados a contestar los policías.

Seguidamente los agresores ganaron la calle y desaparecieron por unos desmontes próximos.

Ginebra se habla de corrientes de armisticio

Aviones destruyen un depósito de municiones

15.—Oficialmente se anunció que los aviones han bombardeado totalmente el depósito de municiones de Balmariam. Los aviones ayer sobre la región Sur y bombardearon un campamento de 300 tiendas.

Informes etíopes los italianos emplean balas «dum-dum»

15. (Del enviado especial United Press, Herbert Ekins).—El informe legalizado presentado al médico norteamericano Rockefeller, jefe de la sección de Roja, emplazada en Jijioa, aviones italianos están utilizando balas «dum-dum» en sus ametralladoras.

hizo este descubrimiento de un análisis médico y se en-

pruebas al emperador. mismo tiempo un oficial agregado al Estado Mayor del general Gode, ha llegado del frente de guerra, con una bomba de gas de 100 libras de peso. Ha sido expuesta

Después de la restauración monárquica en Grecia

Interesantes declaraciones del general Condylis

Gobierno actuará energicamente contra el comunismo

15 (11 m.).—El nuevo Gobierno tiene la intención de actuar con energía contra el comunismo. Los comunistas infrinjan la ley, se les aplicarán severas penas y se les aplicarán severas penas y se les aplicarán severas penas.

representante del Gobierno a las elecciones del rey Jorge

15 (12 m.).—El señor ministro de Negocios Extranjeros al comienzo de la guerra ha marchado a Londres. El señor ministro de Negocios Extranjeros pondrá a disposición del rey como representante del Gobierno.

Resoluciones del general Condylis

15 (12 m.).—«Le Journal» publica interesantes declaraciones hechas a los periodistas por el jefe del Gobierno griego, general Condylis.

El general ha declarado a continuación que no hay actualmente en Grecia ni un solo soldado hostil al restablecimiento de la monarquía. Expuso el programa proyectado y dijo que el plebiscito se celebrará el 3 de Noviembre. La entrada del rey en Atenas tendrá lugar probablemente dos semanas más tarde. Inmedia-

en el Palacio gubernamental y los fotógrafos han tirado algunas placas.

Corrientes de armisticio

Ginebra, 15.—Esta mañana circulaban noticias según las cuales el Gobierno francés había pedido a Inglaterra las condiciones por la que estaría dispuesta a retirar los refuerzos navales enviados al Mediterráneo, como preliminares de un movimiento conjunto para lograr la paz. Se sabe que los informes proceden de fuente autorizada y añaden que el señor Laval cree que tal gesto por parte de Inglaterra haría posible para el presidente del Consejo francés la consecución de una promesa de Mussolini para cesar el avance italiano en Etiopía y una conformidad con la iniciación de negociaciones para restablecer la paz.

Se sabe que los franceses favorecen una gestión para persuadir al Papa que sugiera la cesación de hostilidades, lo que sería seguido de una conferencia de tres potencias, Inglaterra, Francia e Italia, para solucionar el conflicto.

añadido: No ha habido casi una noche en que las tropas no hayan sido acuarteladas. Grecia tiene necesidad de disfrutar, por fin, una vida normal.

Interrogado por el corresponsal sobre cómo él, un republicano de siempre, se había dedicado tan repentinamente a la causa monárquica, el general contestó que sólo lo había hecho por amor a su Patria.

Opina que el plebiscito dará una considerable mayoría en pro del retorno del rey y afirma que en cualquier caso ahogará toda tentativa de disturbios.

Por otra parte su misión ha consistido siempre en ahogar revoluciones y por ello posee alguna experiencia a este respecto.

El general ha declarado a continuación que no hay actualmente en Grecia ni un solo soldado hostil al restablecimiento de la monarquía.

Expuso el programa proyectado y dijo que el plebiscito se celebrará el 3 de Noviembre. La entrada del rey en Atenas tendrá lugar probablemente dos semanas más tarde. Inmedia-

## El gigantesco palacio de la Liga de las Naciones

Mide una milla de largo y ha costado unos cinco millones de dólares

Por AGINARCO

Hoy que todos los comentarios giran alrededor de la labor que en estos momentos está realizando la Sociedad de Naciones en favor de la paz y de su posible triunfo o fracaso, es curioso citar algunos detalles sobre el nuevo y gigantesco edificio que ha levantado la citada Sociedad de Naciones en Ginebra. Este nuevo palacio en donde han de celebrarse sus deliberaciones parlamentarias, es el más grande del mundo; su coste es de cinco mil millones de dólares, mide una milla de largo y en él pueden albergarse cómodamente más de 3.000 personas.

La perspectiva del salón de la Asamblea tiene el doble del patio de la Opera de París.

En la construcción del grandioso palacio invirtieron 300.000 sacos de cemento; 700.000 ladrillos, y 4.700 toneladas de planchas y vigas de acero. Trabajaron en su construcción obreros suizos, franceses e italianos.

El palacio es tan grande, que cualquiera se pierde en su interior. En caminarlo de punta a punta se invierte un cuarto de hora.

En torno al gran salón de la Asamblea se ha colocado un piso, por encima de los asientos de los delegados, una serie de palcos, donde se alojarán los periodistas y fotógrafos de la Prensa mundial. Detrás de la mesa presidencial se colocará una gran pantalla azul, donde se destacarán las iniciales doradas de la Liga: S. D. N. Se proyecta erigir en los cuatro ángulos las estatuas de Shakespeare, Pasteur, Schopenhauer y Leonardo de Vinci.

En el gigantesco edificio tendrán los periodistas las mayores facilidades posibles: tres bares, 50 teléfonos, 676 asientos en el salón de la Asamblea, dos grandes despachos, dos oficinas telegráficas, una de «radio», 55

oficinas de información y grandes corredores para obtener información de los delegados.

El Gobierno suizo ha contribuido también a mejorar las condiciones del edificio, haciéndolo rodear de una triple avenida que recorre todo su contorno y desviando la línea del ferrocarril de Ginebra a Lausana, para evitar ruidos perturbadores en el interior del magno local.

En el centro del Patio del Honor se cavará un pequeño lago, para recordar a los delegados el paraíso perdido del Lago Lemán, o sea la «Villa Bartolní», que la Liga no pudo comprar por la negativa de su propietaria, una anciana dama.

La gran biblioteca fué donada por Rockefeller, con un coste de doscientos millones de dólares. Contendrá más de cien mil volúmenes, según la técnica más moderna del ramo. También se creará un Museo particular de la Liga.

Podrán alojarse cómodamente en el Salón del Consejo más de 500 personas, colocándose en medio una gran mesa de casquillo para los 15 miembros del Consejo.

La Secretaría mide 1.900 pies de largo, y dará cabida a 600 empleados. El salón del secretario de la Liga de Naciones tendrá una disposición especial y una estación de «radio» privada que permitirá a dicho funcionario escuchar cualquier mensaje que se transmita en el mundo, y a su vez enviar cualquier comunicación directamente, por medio de la radiodifusión de la Liga, erigida en Prangins.

El ejército de funcionarios y empleados de la Liga disfrutará de todas las comodidades posibles, disponiendo ellos y el público de 15 ascensores para traficar por todo el vasto edificio.

pudo hacerlo con precisión, por estar muy marcado y después la mala suerte de aquellos dos tiros que dieron en el palo, unos centímetros más a la izquierda y hubieran sido dos tantos imparables. Hubo también otros buenos disparos de este jugador y de Sarrión, aunque no muy colocados, encargándose siempre Villota, bien colocado, de detenerlos y en balón adelantado una defensa del Hermostilla sujeta el balón con las manos, evitando un tanto seguro y los nuestros, en un alarde de nobleza, tiran fuera intencionadamente el consiguiente penalty. En este tiempo los jugadores forasteros no hicieron más que algunas escapadas, salvando la de más peligro Postigo, que se tira, valientemente, a los pies del delantero contrario y le arrebató el balón, y con una buena intervención de Vaquero, que sacude a gusto a la pelota, termina este partido.

En el equipo racinguista se notó mucho la falta de los tres delanteros que faltaban y que si hubieran jugado este partido se hubiera ganado por mucha más diferencia.

JARS número 1, 1.695.

## POR SEGOVIA Y PARA SEGOVIA

La tarde otoñal declina, serena y radiante. Desde lo alto del Pinarillo, por encima de las copas de los pinos, por encima de la verde aterciopelada, se yergue la airosa silueta de la Catedral segoviana, cuyos tonos dorados se acentúan a la rojiza luz del sol poniente. Otras esbeltas torres, San Andrés, San Esteban, la acompañan. El Alcázar dibuja su mole como un centinela avanzado sobre el altivo peñón. A lo largo del riachuelo se alza el caserío, ceñido por los restos de las viejas murallas, cuyo cálido color se interrumpe por las manchas verdes de los huertos y jardines de las viejas casas. Los que las construyeron tenían una intuición higiénica y estética superior a la de los que fabrican las «jaulas» actuales.

¡Qué hermosa es Segovia para los ojos que sepan mirarla con alma de artista! ¡Qué evocadoras sus calles, sus casas antiguas, sus plazas tranquilas, sus murallas! ¡Qué oasis en el páramo castellano sus arbolados alrededores!

Y, sin embargo, me atrevería a decir: bastantes segovianos y segovianas no parecen amar su ciudad. ¿Cómo se explica si no el descuido que reina por calles y callejas? ¿Por qué está tan sucio Segovia? Apenas si se puede salir de dos o tres calles principales sin detrimento de la vista y del olfato. Rincones de insuperable poesía son inaccesibles por la suciedad que reina en ellos.

Ya sé yo que mucha gente echaría la culpa al Ayuntamiento. ¡Es tan cómodo tener un Ayuntamiento a quien echar la culpa!

Conste que yo no voy a defender al Ayuntamiento ni tengo relación alguna con él. No he tomado la pluma para eso, sino para tratar de llevar al convencimiento de quien me lea que la limpieza de una ciudad depende primordialmente de la educación social de sus habitantes. Y como esta educación hay que hacerla en la escuela y, más aún, en la familia, es por lo que dije antes que los segovianos y las segovianas sobre todo, madres de familia, amas de casa, no parecen amar mucho a su ciudad. No se comprende que en vez de presentarla pulcra y aseada a los ojos del forastero, se complazcan en arrojar a la calle toda clase de restos: papeles, cáscaras de frutos, aguas sucias, vasijas inservibles, etc... Las basuras, por las mañanas, se exhiben en montones o en cajones sin tapa, con el contenido a disposición de los perros y gatos, que lo derraman por el suelo.

¿Quién sino las mujeres segovianas, amas de casa y criadas de servicio, tienen la culpa de esto? ¿Cuál de ellas se atrevería a presentar su casa a los visitantes en el estado que presentan la ciudad? Excitemos, que también hace falta, el celo de los encargados de la limpieza pública para que desempeñen su cometido más escrupulosamente, en vez de hacer el barrido de las calles dejando rincones y orillas sin

### Crédito Hispano (S. A.)

de préstamos e hipotecas

BARCELONA.—Consejo de Ciento, 265

## NOTAS DE HACIENDA

### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don V. García, 451, 86 pesetas.
- » T. González, 1.571,59.
- » A. Albarrán, 282,16.
- » R. Martín, 282,41.
- » G. Alvarez, 564,85.
- » A. Martín, 322,77.
- » M. Figueredo, 242,06.
- » A. Hernanz, 1.029,95.
- » M. Fraile, 53,09.
- » C. Merinero, 120,62.
- » R. Arribas, 605,11.

Al señor administrador de Loterías número 1, 1.695.



**MARUXA**  
FILO ANCHO  
ACANALADA

SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS  
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts el paquete de diez hojas

### SEÑORITAS...

en ACADEMIA BARRERA, San Juan, 11, segundo, es donde únicamente podréis aprender corte y confección de una manera perfecta

### Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes, y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, o a

### DON ANTONIO OTERO

Calle del Coronel Rexach, núm. 7

### BUSCAMOS

colaboradores corresponsales regionales, artículo indispensable todas personas. Ganancias inmediatas. Ilustraciones, catálogos gratuitos. Escríbid: HOITE, 5 (trois) ERUSELLES 8, (Belgique)

### Corta de leñas

Encina y roble del taller de Navatejero término de Otero de Herreros. En la Administración de EL ADELANTADO darán dirección para las ofertas.

### Se venden

en el pueblo de Ochando 115 ovejas, hembras, de dos a seis años; 33 carneros de dos y tres años y 21 borrega. Para tratar, con el dueño Isidro Pérez, en dicho pueblo.

M. V. J.

## El ministro de la Guerra dice que las cifras del material para el Ejército se aumentan

### Habla de instrucción y reclutamiento, de la creación de nuevas unidades y de la reorganización de plantillas

Madrid, 15.—Ayer por la tarde tuvieron entrevistas en el ministerio de Estado, con el señor Lerroux, los señores Chapaprieta y Gil Robles. Dichas entrevistas causaron gran revuelo. Los informadores conversaron con el señor Gil Robles.

—El señor Lerroux—dijo—nos ha llamado por teléfono para que cambiáramos impresiones con él, a la hora en que acostumbra a conversar por teléfono con nuestro delegado en Ginebra, señor Madariaga. En efecto, cuando llegamos a su despacho se verificaba la conversación. Estas conversaciones del señor Madariaga son diarias. Primero habla con el subsecretario y después con el ministro. No puede extrañar a ustedes que nos ocupemos del problema internacional que está en un primer plano y que retiene constantemente la atención del Gobierno. En estos momentos, y dadas las circunstancias actuales, lo extraño sería que no habláramos sobre el asunto.

Otro informador quiso saber si las impresiones que se recibieron anoche de Ginebra eran más optimistas, a lo que contestó el ministro que eran iguales a las que llegaron en días anteriores.

—El señor Lerroux—continuó diciendo el señor Gil Robles—nos da cuenta todas las tardes de los telegramas recibidos y de las conversaciones que sostiene con nuestros representantes en Ginebra, de modo que estamos enterados al minuto de todo.

A otra pregunta que se le hizo contestó que el señor Madariaga no podrá venir a Madrid mientras duren las conversaciones de los Comités de Ginebra.

Como se le hablara de las rebajas que con motivo de la ley de Restricciones se habrían hecho en el departamento de Guerra, contestó que la ba-

Al hacer sus pedidos en ultramarinos encargue a su proveedor, que la marca de cafés que ha de suministrarle sean cafés marca

### ROLON

### ALMONEDA

urgente, en la calle de Juan Bravo, número 28, principal, de la calle de Cervantes, de la ciudad, a partir del jueves día 17 del actual, de diez a una y de cuatro a seis se admiten preñeros.

### PENSION CHICLANERO

desde 8 pesetas

JOSE OLMEDILLA

Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. 2200 (Gran Vía).—MADRID

### Traspaso de salchicheros

Se traspasa la de la calle de Juan Bravo, número 80 (el local con mostrador mármol). Para tratar, dirigirse a Marcelino Sánchez Muñoz, en Candamo (Salamanca), Simón López, 11 y 12.

### Se venden

plantas de pino de Balaín. Para tratar, con Manuel González, en Navarria.

### Vendo

vaca holandesa, cumpliendo término. Para tratar, con Anasio Encinas, en Nava de la Asunción.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 760,0

Dirección del viento, Suroeste

Temperatura máxima, 16,5

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 760,0

Dirección del viento, Suroeste

Temperatura mínima (protegido), 10,0

Pronóstico del tiempo, despejado.

### COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.

Cena: patatas guisadas.

Número de pobres socorridos En la tarde: adultos, 40; niños, 45; total, 85.

En la cena: adultos, 80; niños, 60; total, 140.

Total del día, 165.

### Para pedidos al por mayor

café marca ROLON representante provincial Eulogio Casas Roda, Eulogio Martín Higuera, 6, telef. 2200

### LADILLAS

Desaparecen con PARASITOL SAVUE

Es un líquido que no mancha

Frasco, 1,75 pesetas

De venta: en farmacias de Mateos de San Francisco, 9, teléfono 830 Torre, Juan Bravo, 47, Segovia y principales farmacias

### Vendo

63 ovejas de vientre y mentales, 23 corderos y corderas merinas bastante finas y buenas, dando facilidades para el pago. Para tratar, con Gregorio Bernardos, en Aldeanueva de Segovia.

### LECCIONES DE FRANCÉS

JESUS SERRANO, diplomado, diez y seis años de residencia en París. Preparación para el Instituto y Baccalauréat. Normal. Clases a domicilio. PRECIOS MODICOS

Informes: LIBRERIA CERVANTES

### Ama de cría

joven, casada, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Ración, Guillermo Sancho, en Fuenterrebollo.

### Lea usted EL ADELANTADO

### JESUS HORCAJO

Compra-venta de hierros y metales viejos, vigas, tubos para conducción de agua y emparrados, chapas, calzas, hierro cortado para herraje, punteros, balcones y rejas y automóviles para el desguace

### PUENTE MUERTE Y VIDA

TELEFONO 238

### SA. MA SANATORIO MADRILEÑO DE ESPECIALIDADES

Pida usted un reglamento y estudie las condiciones ventajosas que le ofrece nuestra organización, para cubrir a las familias de los riesgos que ocasionan cualquier incidente médico-quirúrgico

Cuota familiar mensual, 5,50 pesetas; individual, 3 pesetas

Agentes en todos los pueblos. Agente general en Segovia: DON CLEMENTE MARCOS, Juan Bravo, 44, teléfono 263

### ¿QUERÉIS COMPRAR MUEBLES ELEGANTES DE BUEN GUSTO Y ECONOMIA? VISITAD LA CASA MAS SURTIDA

### FLORENCIO ROSS

Precios sumamente reducidos

Cómodas, desde 35 pesetas; aparadores jacobinos con luna, desde 70 pesetas; mesas de comedor con pie torneado, desde 25; mesillas de noche, desde 10; mesas de cocina, desde 11; maceteros, a 2,50 y otros artículos asimismo a precios baratísimos

Del fabricante al consumidor. Ver y creer

San Clemente, 7.—Segovia (Próximo al Azoguejo)

## FUTBOL LOCAL

### El Racing vence de nuevo al Hermostilla Madrileño por 1-0 y se adjudica la copa donada por éste

El domingo, como estaba anunciado, se jugó el segundo partido de fútbol entre estos equipos, constituyendo un nuevo y clamoroso triunfo para el Racing, que, a pesar de faltarle algunos de sus mejores elementos, dió una soberbia lección de fútbol a sus contrarios, dominándoles durante todo el partido y haciéndoles pasar por momentos de verdadero apuro, en los cuales salvaron los «goals» unas veces por la mala suerte de los nuestros (sobre todo en dos tiros formidables de Carlos, que se estrellaron contra el poste) y otras, las más, por la enormísima cantidad de guardameta que tienen dentro, las pequeñas dimensiones de Villota.

A la hora anunciada, y actuando de árbitro el señor Gila, se alinearon los equipos en la siguiente forma: Hermostilla.—Villota; Cano, Guerrero; Serrano, Menéndez, Chapela; Ricardo, Rubio, Lereña, Lucas, Velasco.

Racing.—Postigo; Mariano, Vaquero; Berzal, Costa, Pujol; Silvestre, Servando, Roberto, Carlos, Sarrión.

Saca el Racing, notándose bastante nerviosismo en todos los jugadores, el cual dura todo el partido. No ha transcurrido un minuto, cuando avanza Sarrión y centra, marcando Silvestre el primero y único tanto de este partido, de un tiro cruzado, sin que Villota, por la rapidez de la ju-

gada, pudiera hacer nada para evitarlo.

Desde este momento empiezan a presionar los de casa, que ligan bonitos pases, principalmente el ala compuesta de Sarrión y Carlos; en una de ellas, aquél centra otra vez, pasando la pelota por delante de la puerta, sin encontrar rematador. Otra vez más centra Sarrión, está bastante fuerte y pasado y cuando todos creían que el balón saldría fuera, surge Silvestre y, en difícil postura, remata formidablemente de cabeza, pero allí está Villota, que detiene el balón, aunque no consigue blocarlo, formándose a dos pasos de la meta un lío de jugadores y saliendo por fin despedido el balón y con él el peligro.

Hasta ahora la delantera contraria apenas si da señales de existir, pues debido a la gran labor que está haciendo la línea media racinguista son contadas las veces que pasan con el balón, y si alguna lo consiguen, está allí Vaquero, al cual no hay quien le desborde y que en cada despeje hace un formidable servicio a su delantera. De nuevo Carlos y Sarrión dan la nota de buen fútbol en continuas combinaciones que no encuentran remate eficaz y el árbitro pita el final del primer tiempo.

En el segundo cambian de puesto Roberto con Carlos, lo cual fué una equivocación, puesto que éste y Sarrión eran los únicos que hacían juego de conjunto y después, rota la unión de estos dos jugadores, se individualizó el juego y aunque se chutó más fué por el completo embotamiento en que tuvieron al equipo madrileño en este segundo tiempo, si bien el que más chutó, Carlos, no

Si le falta café exija al momento cafés marca ROLON

## ¡¡DE MUCHO INTERES PARA TODO EL QUE NECESITE DE NUESTROS SERVICIOS!!

### MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

Muy cierto es que toda persona que medianamente haya tenido que trabajar sobre máquinas de escribir lo ha hecho en un 90 por 100 en la marca UNDERWOOD. Sólo así se explica que en máquinas de oficina tenga esta marca una numeración de CINCO MILLONES

ORGANIZACION UNDERWOOD da las mayores facilidades de pago y las más altas garantías. Sólo las AGENCIAS OFICIALES AUTORIZADAS pueden venderle a usted máquinas nuevas. Desconfíe de quien le ofrezca nuestra marca sino le demuestra que pertenece oficialmente a esta importante firma

CINTAS, PAPEL CARBON, TAMPONES, ACCESORIOS PARA MAQUINAS, ETC. Estos artículos los ofrecemos de la mejor calidad y siempre del día.

Demostraciones y catálogos a cualquier pueblo por apartado que se encuentre

### AGENCIA OFICIAL UNDERWOOD DE SEGOVIA

ALEX CERVANTES, 13 TELEFONO 292

